
DIARIO MERCANTIL

DE CADIZ

DEL DOMINGO 5 DE MARZO DE 1809

San Eusebio Martir.

El Jubileo de las XL horas está en la Iglesia de San Lorenzo por los Devotos de los Divinos Aflijidos Corazones de Jesus y María. Dotado. Se manifiesta à las $7\frac{1}{2}$ de la mañana y se oculta à las $5\frac{1}{2}$ de la tarde.

Afecciones Astronómicas de hoy.

Sale el Sol à las 6 h. 18' 28" y se pone à las 5 h. 41' 32"

Debe señalar el Relox al punto del medio dia las 12 h. 11' 48"

Disminuye la Equacion 14" 2" Lugar del Sol en la Ecliptica
11 S. 14.° 34' 11" Idem en la Equinocial en tiempo 23 h. 03' 10"

Es el 19 de la Luna. Sale à las 9 h. 42' noche y se pone à las 8 h. 6' mañ. del 6.

Mareas en el centro del canal entre puntas y el caño del trocadero.

Prim. alta à las 3 h. 46' mad.		Seg. alta à las 4 h. 4' tarde.
Prim. baxa à las 9 h. 55' mañ.		Seg. baxa à las 10 h. 13' noche.

Granada 20 de Febrero.

Aunque no hemos visto los periódicos franceses que se van à extractar, sin embargo damos crédito à la siguiente relacion, remitida por un sugeto de carácter, y que está à poca distancia de la raya de Francia.

Diario del Imperio del día 23 de Enero.

París. = S. M. el Emperador y Rey que salió el 17 de Valladolid, ha entrado en esta Ciudad hoy à las ocho de la mañana. Su llegada ha sido anunciada por muchas salvas de artillería.

De la misma 24.

Hoy al medio día S. M. I. y R. ha recibido al Senado en cuerpo, à los Ministros, Consejo de Estado, Tribunal de Casación, y à las principales autoridades de París. En seguida ha habido audiencia diplomática; y el Príncipe Kurakin, Embaxador del Emperador de todas las Rusias, ha presentado sus credenciales. Las cartas de Bayona anuncian que el Príncipe de Neufchatel mandará, provisionalmente, una parte del ejército frances en España.

Han empezado las hostilidades entre Austria y Francia. El *Bulletin du soir* del 21 y 22 de Enero trae ya algunos detalles de los primeros encuentros entre las tropas de ambas naciones: y los Diarios del Imperio del 23, 24, y 25 del mismo mes, dicen en el artículo de París, que escriben en Nancy que la division del General Carrá-Saint Cir, debía llegar à aquella Ciudad el 29; que en Macon habia sido recibida con mucha solemnidad una division francesa que pasó el 13 de Enero por aquellas cercanías; y que del mismo modo fueron obsequiadas en Lion el 26, 27, 28 y 31 de Diciembre, y el 2 de Enero las dos divisiones Bondet y Molitor del ejército Frances.

Estas noticias y las comunicadas en los números anteriores, prueban que la antorcha de la verdad que no han podido sofocar todas las intrigas de los perversos, ha iluminado al Austria y la Turquía, y que estas poderosas naciones han conocido los crímenes y horrores con que aflige à la humanidad el despota de la Francia. Por tanto se han decidido à oponerse vigorosamente à las pérfidas intenciones de éste, y arriesgar su propia independendencia, amenazada para restaurar su libertad, y la de todo el Continente.

Sí, Españoles, nuestra generosa resolucion y nuestra vigorosa defensa, ultrajada por los enemigos con el nombre injurioso de insurreccion, parece que han excitado en todos los Austriacos aquellos sentimientos que dicta la humanidad para con los virtuosos y esforzados à vista de las crueldades con que ha tratado la Francia à la Nacion Española; se habrán renovado

en todos los Austriacos las llagas que recibieron de los franceses en la última campaña, y al acordarse de que muchos de sus hermanos aun gimen baxo el despotismo de la Francia, pedirán todos à una la venganza de tantos crímenes, y se disputarán entre sí la gloria de combatir los primeros con el enemigo común de todo el Universo.

Es muy probable que el Austria no haya principiado sus hostilidades hasta que esté completamente asegurada de la alianza con la Rusia, ó quando ménos de la neutralidad de esta Potencia: de aquí podemos inferir que el jóven Emperador Alexandro ha logrado disipar las tinieblas en que lo procuró envolver el Emperador de la Francia en Tilsit y Erfurt, y que tal vez se habrá decidido à restituir la libertad à la Europa. Pero aun quando datos positivos nos aseguren estas noticias, no debemos disminuir nuestros esfuerzos: debemos figurarnos que nosotros solos hacemos la guerra al enemigo mas terrible, y no olvidarnos de que defendemos nuestra Religion, nuestro Soberano, nuestra Patria, nuestra misma libertad y el honor de la gran Nacion Española, que en todos tiempos ha sostenido gloriosamente su independencia, y que si llegase à ser dominada, se llenaría de oprobio y de infelicidad para la presente generacion y para los siglos venideros.

Sabemos que han entrado en Toledo una partida considerable de franceses, procedentes de Talavera, y muchos dispersos, con algunos oficiales, sin armas, y la mayor parte sin caballos, que se cree han perdido en las riberas del Tajo, que se hallan guarnecidas por escopeteros del pais.

Nuestras tropas llegaron à Naval Moral de Pusa, y se asegura que se han apoderado del puente de Montalban, cuya ocupacion es muy interesante para nuestro ejército.

Manresa 3 de Febrero.

Las noticias que tenemos de lo interior de Francia con fecha del 30 del próximo pasado Enero son, que la division del General Boudet que venía con refuerzo à Cataluña, tuvo órden de suspender su marcha en Lien donde debía esperar su destino, y se cree que su direccion no será para España: que el 29 del mismo empezó la requisicion en el distrito de Monlluis, y à lo que parece ninguno de aquellos jóvenes tiene ánimo de tomar las armas: que se confirma la guerra con el Norte. Y

que la Gazeta Imperial trae ya de oficio la rendición de Tarra-
 gona, Plaza segun explica muy importante para la Francia:
 (¡habráse visto mas descarado modo de mentir!)

Es bien extraño que se atrevan à poner un tan enorme
 disparate quando no deben ignorar que nunca han podido ga-
 nerla los exércitos franceses por mas que la sitiaron, pues se
 vieron obligados à levantar el sitio el año 1641 y lo mismo en
 1644.

NOTICIAS PARTICULARES DE CADIZ.

Por término de 9 dias, para su remate en el último, se
 subhastan, en virtud de Providencia del Real Tribunal del Con-
 sulado de esta Plaza, varias Piezas de Olandas, estopillas, Olan-
 nes, Batistas y Floretes, bratañas, listados, mantelerías, paños
 de Alcoy, sargas y paño de seda, tafetan, y otras cosas, lo
 que se notoria para que quien quiera comprar algunos de di-
 chos efectos acuda à la Escribanía del Tribunal, donde se le
 instruirá de los precios, y admitirá la postura que se haga, sien-
 do arreglada. Cádiz 3 de Marzo de 1809.

NODRIZA.

Una Joven de 19 años, robusta, sana primeriza y leche
 de dos meses, solicita entrar à criar en una casa decente, tie-
 ne su marido en el exército, y personas que la aboquen, darán
 razon en la Plazuela de San Roque número 0, primer cuerpo
 preguntando por María del Carmen Recuenco.

Cádiz 4 de Marzo de 1809.

Vs. Rs. Sepbre. 63. Mayo 64. Enero 66. Pocas operaciones.

CON REAL PERMISO.

Por Don Nicolas Gomez de Requena, Impresor del Gobierno,
 Plazuela de las Tablas.